

2023中国

盐城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



### B 聚焦重大项目攻坚 展现高质量发展“加速度”

建湖开发区牢固树立“项目为王”理念,坚持把引进和上新大项目、好项目作为“头等大事”,全面推动重大项目落地见效,不断增强产业发展后劲,确保全年新招引超亿元项目76个、超10亿元项目10个、超30亿元项目5个、超50亿元项目2个,力争超100亿元项目1个。围绕三大主导产业、六大产业链,全区15个产业招商专班全面出征,积极融入长三角、深耕珠三角,强化产业精准招商,着力突破一批“链主”企业、“头部”企业、重点配套企业,确保三大主导产业项目占比达85%。以“单月签约、双月开工、季度考核、半年观摩、全年奖惩”为抓手,重抓重大项目落户。健全“挂钩干部面对面、推进专班一对一、服务部门点对点”全方位服务帮办机制,实行“周会办、旬督查、月评比”,提速推进建设项目。

### C 聚焦实体经济振兴 筑牢高质量发展“硬底盘”

实体经济是支撑经济增长的重要基础,是财富创造的根本源泉,也是高质量发展的强力支撑。党的二十大报告强调,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。近年来,作为全县发展实体经济的主阵地、主战场,建湖开发区大力推进工业企业能级提升行动计划,坚持“分类引导、分层推进”,全力打造“百亿领航、十亿带动、亿元支撑”企业方阵。扎实开展企业“争星创优”,培大育强扩总量,润阳光伏开票销售超160亿元,新增开票销售超10亿元企业6家,税收超千万元企业13家、三星级以上企业10家,新增规上工业企业52家,新增增长点项目新增开票销售100亿元,规上开票销售达420亿元。

江苏建湖经济开发区创办于1992年6月,位于建湖县城东郊,区域总面积106平方公里。2006年5月升级为省级经济开发区,先后整合5个镇级园区,形成“1+5”空间发展布局,入驻企业1600多家,其中规上企业324家,先后被认定为国家级科技孵化器、国家级小微企业创业创新示范基地,省大众创业万众创新示范基地、省首家苏沪共建园区、省生态工业园区、省服务业集聚区、省“两化融合”试验区。



### D 聚焦园区能级提升 打造高质量发展“强引擎”

大力弘扬“敢想敢干、说干就干、干就干成”的工作精神,着力培育一批招商能手、产业行家、融资精英和服务明星。牢固树立“帮办服务也是招商”的理念,加快“两园两中心一公寓”等平台载体建设,常态化开展银企对接、招工服务等,做到主动服务在全部过程、超前服务在重点环节、精心服务在关键部位,定期开展为企服务专题“反向点评”,推动全区上下守牢底线、立说立行、敢抓敢管、善作善成。全力推进“一轴四翼”协同发展,致力实现“规划共谋、质效共升、资源共享、项目共引、镇区共赢”,确保“十四五”末经济总量超千亿,奋力谱写开发区高质量发展新篇章。



## 突出『四个聚焦』 奏响高质量发展强音

□陈学华 刘仁道

今年以来,建湖开发区坚持以党的二十大精神为指引,深入贯彻落实中国式现代化的本质要求,牢牢把握高质量发展首要任务,紧盯对外争位次、对内提份额目标,大力实施产业集聚、项目引进、企业培植、能级提升、民生改善“五大攻坚行动”,突出“四个聚焦”,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”使命担当。

### A 聚焦产业绿色转型 撑起高质量发展“顶梁柱”

紧盯高端装备、新能源和电子信息三大主导产业,全力打造“搬不走、压不垮、拆不散”的产业集群。以绿控、环宇、金杆等骨干企业为重点,加快新能源汽车CTC底盘系统、智能装备等关键项目落地,推进零部件向部件整机领域拓展,确保高端装备产业经济总量达160亿元。瞄准“光伏+储能”发展方向,发挥润阳、耀宁等行业龙头企业影响力,全力攻坚光伏组件、移动储能等项目,加快推进润阳二期、耀宁等项目投产,着力形成“20GW光伏电池+6GW组件+12GWh储能电池”规模,确保新能源产业经济总量达200亿元。推

动般若、柒捌玖、芯诺等企业提质扩能,推促分立器、LED封装、LED半导体封装等项目迅速落地,加快向精密电子、智能终端、5G通讯等领域拓展,确保电子信息产业经济总量达50亿元。同时,调高调优调强三次产业结构,加快推进与盐城港集团深度合作,确保年吞吐量60万平方米、货运量1000万吨、吞吐量超800万吨。

